

# 泽连斯基松口：不再坚持先停火 俄乌两周内或举行双边会晤

## 普京同意双边会谈

泽连斯基当天在白宫会晤后对媒体记者说，乌克兰方面“确信战争终会结束，关键不在于战斗暂停，而在于拥有安全保障的真正和平，乌克兰不再坚持将停火作为继续谈判的先决条件”。

他说：“安全保障是终结战争的起点，美国明确表态将协调各方并提供支持，同时美国也将作为乌克兰安全保障的参与国，这体现了美方的政治意愿与决策。”

泽连斯基表示，越来越多与乌克兰安全保障有关的细节将“浮现”，这些将在下周或未来10天内以某种形式被确定下来。

泽连斯基还说，特朗普支持举行美俄乌三方首脑会晤。美国建议尽快开，但需各方达成共识。俄方则提议先举行俄罗斯总统普京与泽连斯基的双边会晤，再开展三方会谈。泽连斯基称他同意这一方案并愿意与普京会面。泽连斯基强调，领土问题只能在他和普京会谈时才可以讨论。

泽连斯基表示已准备好与普京举行“任何形式”的会晤，会晤不应该设置任何条件。“我无条件地认为，我们应该举行会晤。”

美乌双边会晤后，特朗普和泽连斯基马上同欧洲领导人举行多方会晤。北约秘书长吕特、欧委会主席冯德莱恩、德国总理默克尔、意大利总理梅洛尼、法国总统马克龙、英国首相斯塔默、芬兰总统斯图布参加会晤。

## “可以边打边谈”

特朗普18日在白宫与到访的乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人举行系列会晤后表

**美国总统特朗普同乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人当地时间18日在白宫会晤。会晤结束后，美乌欧俄各方纷纷就后续俄乌和平谈判等议题作出最新表态。泽连斯基就停火是否作为继续谈判先决条件松口，俄媒体则报道俄罗斯总统普京对同泽连斯基直接对话持开放态度。**



8月18日，特朗普(左)在华盛顿白宫迎接泽连斯基。 新华社发

示，俄乌双方可以在不停火的情况下进行和平谈判，“可以边打边谈”。

特朗普当日在社交媒体上发文说，在与泽连斯基、欧洲领导人会晤结束之际，他给普京打了电话，并已开始安排普京与泽连斯基的双边会晤，地点待定。在双边会晤之后，将举行美俄乌三方领导人会晤。

## 俄美总统电话交谈

俄罗斯总统助理乌沙科夫当地时间19日凌晨发布通报说，普京应约与特朗普通电话，

默茨18日在接受媒体采访

时说，普京在同特朗普普通电话时间同意在未来两周内与泽连斯基会晤，具体时间和会晤地点待定。马克龙在接受媒体采访时说，希望俄乌能够在“未来几天”重启接触，如果可能的话，美国、俄罗斯、乌克兰三国领导人会晤在“两到三周内”举行。

双方表示支持俄乌代表团继续进行直接谈判。

乌沙科夫在通报中说，俄美总统电话交谈持续约40分钟，通话坦诚且有建设性。两国领导人表示，支持有关俄乌代表团继续直接谈判的建议。双方还讨论了有关“研究提高俄乌直接谈判代表级别可能性”的想法。两国总统表示，将就乌克兰问题、国际热点和双边议题保持密切沟通。

今日俄罗斯通讯社援引克里姆林宫一名助手的话报道说，普京对同泽连斯基直接对话的“想法”持开放态度。

此外，俄罗斯外交部18日发布声明，警告任何北约国家不得在乌克兰部署军事力量，称这种做法将带来“不可预知的后果”。

## 欧洲呼吁对俄施压

马克龙18日在白宫会晤后表示，特朗普相信俄乌能够达成协议以及普京也想要和平。如果这一进程被拒绝，需要加大对俄罗斯的制裁力度。马克龙说：“无论如何，我们必须采取能够加大对俄施压的立场，以迫使其重返谈判桌。”

默茨18日也表示，他无法想象下一次会晤会在没有停火的情况下进行，因此应先努力实现停火，并尝试向俄罗斯施压。

对于普京与泽连斯基可能举行的双边会晤，马克龙则持谨慎态度。他表示：“我认为他们的会谈能取得决定性成果吗？我仍然保持非常谨慎。”

斯图布18日表示，对普京是否会参加三方会谈持怀疑态度。他指出，目前需要观察普京是否真的会出席这样的会议，还是又在拖延时间。

综合新华社消息

不到半年前泽连斯基访美期间，白宫椭圆形办公室曾爆发激烈争吵导致不欢而散，此次特朗普如何接待乌欧领导人、泽连斯基参与会谈等细节，备受媒体和网民关注。

## “密语”曝光

据美国媒体报道，在多方闭门会晤前的媒体开放环节，特朗普与法国总统马克龙的一段私下对话被未关的麦克风捕捉到。根据现场麦克风收录，特朗普对马克龙说：“我觉得他(普京)想为我达成协议，你明白吗？”

特朗普随后在社交媒体上发文说，在与泽连斯基、欧洲领导人会晤结束之际，他给普京打了电话，“已开始安排普京总统与泽连斯基总统的会晤”，地点待定。按他的说法，在此会晤后，将举行美俄乌总统会晤。

## 打扮“非常帅”

路透社报道，在这一事关重大的高规格会晤中，在华盛顿的外交官圈子里被问得最多的问题之一是，乌克兰总统这次会穿西装吗？

据报道，自俄乌冲突全面升级以来，泽连斯基通常穿作战服等着装出席各类场合。在18日会晤中，泽连斯基一改平日的“军装风”。他虽然未穿西装，但一名欧洲外交官形容他“几乎是西装革履”。他穿了黑色衬衫和一件小翻领黑色外套，胸前有凸起的口袋，但依然没有打领带。

路透社评论，这次泽连斯基通过了“时尚测试”。今年2月，泽连斯基在白宫与特朗普会见时，被现场一名记者质问“你怎么不穿西装”，被认为这是对美方的“不尊重”。该记者18日再次提问，他向泽连斯基道歉，并夸他当天打扮“非常帅”。特朗普也表示赞赏。

上次访问白宫期间，美国副总统万斯在电视镜头前斥责泽连斯基不“感激”美国的支持：“你说过一次‘谢谢’吗？”。这次，泽连斯基一开场就连声道谢。路透社报道，他在椭圆形办公室的开场白包括8个感谢词，主要是对特朗普说的。

## 万斯没发言

与2月不同的是，万斯在此次会晤的公开部分过程中并没有什么发言，这一情况受到了媒体的关注。

美联社在对当日会晤的一条报道中写道：“与上次他在椭圆形办公室参与和泽连斯基会晤不同，万斯这次在记者在场的开门会议阶段，没有发表任何言论。”

报道说，特朗普和泽连斯基在互动和回答记者提问过程中，万斯和国务卿鲁比奥一起，坐在一张沙发上。

## 泽连斯基放弃“军装风”，连连道谢

# 美乌欧领导人会晤“三谈三不谈”

## 泽连斯基：或考虑“按比例交换土地”方案



特朗普、泽连斯基和多名欧洲领导人在白宫举行多方会晤。 新华/美联

美国总统特朗普当地时间18日在白宫先后与乌克兰总统泽连斯基和欧洲领导人举行会晤。会晤讨论了乌克兰安全保障、领土、俄乌总统会晤三大议题，但没有关注停火，美欧向乌克兰派兵和乌克兰加入北约问题。

此次会晤的第一大议题是为乌克兰提供安全保障。特朗普称，安全保障将由欧洲国家提供，与美国进行协调。泽连斯基表示，已收到了美国关于参与、协调乌克兰安全保障的重要信号，未来10天内将制定相关细节措施，乌方提出购买价值约900亿美元的美国武器，包括飞机和防空系统。

在北约秘书长吕特看来，美国对向乌克兰提供安全保障的承诺很模糊。尽管美国愿意参与安全保障本身就是“突破”，但美国如何参与仍需进一步讨论。

英国《金融时报》网站18日

报道，该报获得的一份文件显示，乌克兰提议在欧洲国家的资助下购买1000亿美元的美制武器，以期在与俄罗斯达成和平协议后获得美国提供的安全保障。根据文件，乌克兰还提议与美国就乌企业生产无人机达成价值500亿美元的协议。

第二大议题是领土。特朗普与泽连斯基在白宫会晤时说：“考虑到目前的接触线，我们还需要讨论可能的领土交换。”特朗普前一天称，

出已被俄罗斯控制的地区。泽连斯基说，他与特朗普就这张地图进行了长时间讨论。“我对地图上的百分比提出了不同看法，因为我非常清楚实际情况。”泽连斯基表示，领土问题将由他和俄罗斯总统普京解决。

特朗普在白宫与欧洲领导人会晤时说：“考虑到目前的接触线，我们还需要讨论可能的领土交换。”特朗普前一天称，

关于美欧向乌克兰派兵，吕特说，会晤期间“完全没有讨论”欧洲和美国向乌克兰派兵可行性问题。谈及乌克兰加入北约问题，吕特说，会晤没有讨论乌克兰的北约成员国资格问题，讨论的是向乌克兰提供类似《北大西洋公约》第五条的安全保障。

据新华社